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VERBALE N. 440 del 04/07/2024 Approvato il 04/07/2024
ORDINE DEL GIORNO: N. 108 del 26/06/2024
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione ore 09:00

CONSIGLIERI PRESENTI Presente
Assente

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

Zacco Ottavio A - -

Lupo Giuseppe P 10.25 12.00

Canto Leonardo P 10.00 11.40
Chinnici Dario P 10.37 12.00
Leto Teresa P 10.00 11.30

VERBALE SEDUTA

La Segretaria alle ore 09.00 in prima convocazione procede a chiamare
l’appello e non risultando nessun Consigliere presente rinvia di un’ora in
seconda convocazione.
La Consigliera Leto, Consigliera più anziana per voti alle ore 10.00
apre la seduta con la presenza del Consigliere Canto
Argomenti da trattare:

1. Problematiche Tassa di soggiorno

2. Comunicazione
3. Programmazione incontri
4. Varie ed eventuali
5. Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna

Per affrontare la problematica posta al punto 1 la Commissione ha invitato
la Dott.ssa Mandalà e il Dott. Capetta
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La Presidente Leto saluta e ringrazia gli ospiti per la presenza e precisa
che l’incontro di oggi è per affrontare la problematica della tassa di
soggiorno e dà la parola alla Dott.ssa Mandalà
La Dott.ssa Mandalà ringrazia per l’invito e chiede al Dott Capetta di
relazionare
Il Dott Capetta riferisce che questo è un regolamento che presenta molte
falle, è un regolamento nazionale, precisa che non ci sono più richieste per
il centro. Riferisce che sarà poi opportuno fare una riunione di consiglio
La Dott.ssa Mandalà fa l’appunto che con gli introiti della tassa di
soggiorno si stanno sostenendo le spese della Rap
La Presidente Leto riferisce che ci sono restrizioni rispetto alle altre città
visto che ci sono tariffe inferiori.
Il Dott Capetta riferisce che già dall’inizio del 2024 sono stati recuperati
circa 400 mila euro. Ci sono città che hanno tariffe più alte. Si ha il limite
di 4 pernottamenti, l'amministrazione può comunque metterlo in
discussione aumentando i pernottamenti.
La Dott.ssa Mandalà ritiene che visto che è possibile apportare modifiche
si potrebbero rivedere alcuni parametri.
Il Dott Capetta ritiene che la direttiva non è chiara. Riferisce che c’è un
atto di indirizzo politico alla firma dell’Assessore. Riferisce che Palermo è
l’unica città che concede un doppio 10% alle strutture . Relaziona.
La Dott.ssa Mandalà interviene riferendo che i due 10% vengono
trattenuti alla fonte dalle strutture ricettive. Riferisce di avere problemi con
la Ragioneria per la rendicontazione. L’iter è che gli alberghi la trattengono
e poi la versano e che lei come Dirigente non può fare la rendicontazione.
Occorre intervenire
La Presidente Leto chiede cosa propongono
La Dott.ssa Mandalà ritiene che gli albergatori devono dare l’intera
somma e loro rendicontare e dopo fare le operazioni.
Il Dott Capetta relaziona sul metodo di lavoro che viene svolto per
liquidare le somme in quanto non risulta possibile effettuare i controlli
previsti dalla normativa vigente in merito alla regolarità contributiva e alla
verifica. Le determine sfuggono ai controlli. Palermo è l’unica città che dà
il doppio 10 % alle strutture. La proposta è quella di togliere il 10%
ulteriore del rimborso
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Precisa che il primo 10% è trattenuto dalle strutture che trimestralmente
incassano il 10% dell'incasso presentando una fattura che l’ufficio
regolarizza.
L'ulteriore 10% è per migliorare delle strutture, arredi ed altro
presentando entro il 30 Giugno un progetto e si dà il parere. Entro l’anno
successivo viene chiesto il rimborso. Ritiene che anche per l’ulteriore 10%
potrebbe svolgersi lo stesso iter. Per il secondo 10% occorre fare controlli,
la mole di lavoro è al massimo. Vedendo la compensazione si deve prima
vedere la situazione del Durc, poi con Equitalia e poi con
l'Amministrazione.
Il Vice Presidente Lupo assume la presidenza
Il Consigliere Canto chiede cosa succede se hanno un debito con questi
enti
Il Dott Capetta risponde che fa i controlli, nota che spesso sono
pignoramenti verso terzi
La Dott.ssa Mandalà ritiene che occorre che ci sia un alleggerimento di
questo iter burocratico
Il Dott Capetta precisa che lavora fino a 12 ore al giorno
La Dott.ssa Mandalà fa presente la problematica del personale e delle
posizioni organizzative che hanno compensi diversi
Il Consigliere Canto chiede il Consiglio Comunale quali modifiche può
apportare, chiede inoltre se il rimborso è fatto trimestralmente.
Attualmente lo trattengono e ogni 3 mesi rendicontano, chiede se si può
fare annualmente e chiede se una proposta da potere fare
Il Dott Capetta risponde che è possibile e quindi ritiene che si potrebbero
togliere le locazioni brevi.
Si apre un dibattito e si parla dell’aumento dei giorni e delle tariffe
La Consigliera Leto ritiene che si potrebbe togliere uno dei 10%
lasciando solo quello dei rimborsi.

mailto:sestacommissione@comune.palermo.it


Il Consigliere Canto precisa che le associazioni chiedono di evitare per
l'aumento di 0,50 centesimi. L'aumento è previsto per le strutture a 4 giorni
e si chiede di aumentare i giorni. Altro ragionamento è quello di togliere il
10% e di contro proporre qualcosa in sostituzione e quindi di positivo per
le strutture.
Il Dott Capetta propone di togliere il primo 10%
Il Presidente Lupo fa presente che già in passato questa amministrazione
aveva proposto una modifica del regolamento con riferimento alla
regolazione contabile del 20% spettante alle strutture ricettive e che a
seguito della contrarietà delle associazioni di categoria aveva ritirato la
proposta. E’ quindi auspicabile un confronto su questi temi con le
associazioni imprenditoriali del settore del turismo che risulta essere
fondamentale per la crescita economica della nostra città.
Il Presidente Lupo saluta e ringrazia gli ospiti
Continuano i lavori della Commissione
Il Presidente Lupo chiede alla Segretaria l’elenco delle Delibere da
prendere ancora in esame.
La Segretaria elenca le delibere
Il Presidente Lupo chiede alla Segretaria di dare lettura del verbale della
seduta odierna
La Segretaria procede con la lettura e l’approvazione per appello nominale
Il verbale n. 440 è approvato all’unanimità dei presenti
Il Presidente Lupo alle ore 12.00 chiude la seduta
Letto e sottoscritto

La Segretaria
Vincenza Amato

Il Presidente
Teresa Leto

Il Presidente
Giuseppe Lupo
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